
Változás

Miután a 2006. decemberi számban elbúcsúz-
tunk a kedves olvasóktól, hogy a továbbiakban
nem fogjuk szerkeszteni a Lövétei Kiáltót, és
annak a bizakodásunknak adtunk hangot, hogy
valakik a továbbiakban folytatni fogják, a tele-
pülés önkormányzata komolyan vette azt, amit
már elõtte is többször mondtunk. Egy megbe-
szélésre került sor a kulturális szakbizottság-
ban, melyben döntés született arról, hogy a
továbbiakban is szükséges a Lövétei Kiáltót
mûködtetni. A kulturális szakbizottság ülése
után még egy megbeszélésre került sor, amelyre
az elõzõ találkozáson, az újság további mûködése
szempontjából fontosnak ítélt személyek voltak
meghíva. A találkozás alkalmával sikeres egyez-
ség született a jelen lap további mûködését
illetõen.

Így ezen lapszámtól kezdõdõen az újság lété-
ért nem egy személy, hanem egy szélesebb
munkaközösség vállalt felelõsséget, egy csoport.
Örömmel töltött el, hogy a több mint hét éve
elkezdett munkánk nem veszett kárba azáltal,
hogy többen is felelõsséget vállaltak a Lövétei
Kiáltó további mûködéséért. Kérem  önöket,
hogy legyenek a továbbiakban is hûséges olva-
sóink, legyenek büszkék arra, hogy Lövétének
saját újságja van. Elõfizetésükkel vagy a lap
megvásárlásával támogassák anyagilag, meg-
jegyzéseikkel, javaslataikkal segítsék a munka
és a lap tartalmának javulását. Isten áldása
legyen a lap további mûködésén.

Lázár László
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Fotó: Balázs Ödön

Orbán Balázs szemével
Lövétén

A Hargita Megyei Hagyományõrzési Forrás-
központ és az Udvarhelyszék Kulturális Egyesü-
let által szervezett Magyar Kultúra Napja (2007.
január 18–22.) rendezvénysorozat keretén belül
került sor január 21-én (vasárnap) 12 órától az
„Orbán Balázs szemével Lövétén” címû fotókiál-
lítás megnyitójára Székelyudvarhelyen. A mint-
egy hetven képbõl álló kiállítás anyagát Ádám
Gyula (Csíkszereda), Balázs Ödön (Székely-
udvarhely), Boldog Gusztáv (Békéscsaba), Czire
Alpár (Székelykeresztúr), Egyed József (Lövéte),
Fodor Hunor, Péter Zoltán (Székelyudvarhely),
a 2006. augusztus elsõ hetében Lövétén lezajlott
fotótábor résztvevõinek munkájából válogatták
össze a szervezõk. A megjelent érdeklõdõket
Elekes Gyula igazgató köszöntötte a Mûvelõdés
Ház kiállítótermében, mint házigazda.

Folytatása a 8. oldalon.



Helyi adók és illetékek a 2007-es évre

2006. december 27-én került sor az év utolsó
tanácsülésére, amelyen megállapításra került a
2007-es évi adók és illetékek mértéke. Jó hír,
hogy ebben az évben az épület- és területadó nem
növekedett, az autók utáni adók viszont jelentõs
változáson mentek keresztül, pontosabban növe-
kedtek.

Az adók és illetékek mértéke a 2007-es évre a
következõ:

Épületek biztosítási értéke:
Lakóházak:
– betonból, kõbõl és téglából épült: 397 lej/m2

– fából, égetetlen téglából épült: 114 lej/m2

Melléképületek: – téglából épült: 102 lej/m2

– fából, égetetlen téglából épült 45 lej/m2

Megjegyzés: az adó mértéke a biztosítási érték
0,1%-a.

Belterületek és külterületek utáni illeték lej/ha
Használati besorolás Belterület Külterület
Udvar 20 16
Szántó 15 30
Legelõ, kaszáló 15 14
Szõlõs 33 34
Gyümölcsös 38 34
Erdõ 20 6
Víz borította terület 15 1
Terméketlen terület X X
Halászati terület X 18

Azoknak a személyeknek, akik folyó év már-
cius 31-ig teljes egészében kifizetik adójukat,
épületadónál, területadónál és autóadónál nem
számolnak kamatot, és 10% kedvezményben ré-
szesülnek. Aki március 31. és szeptember 30.
között fizeti ki adóját, annak számolnak kamatot,
mégpedig az adójának fele kamatozik naponként
0,1%-ot.

Szeptember 30-tól december 31-ig az adó teljes
mértéke kamatozik napi 0,1%-ot.

Épületadók jogi személyeknél:
a. újjáértékelés esetén a leltárértéknek megfe-

lelõen 1%
b. ha nem volt újraértékelve az elmúlt 3 évben,

a leltárértéknek megfelelõen 10%
Reklámilleték a szerzõdésnek megfelelõen 3%.
Szállásilleték az ellátás után fizetett összeg 1%.
Jármûadók és illetékek:

Hengerûrtartalom szerinti besorolás Lej/ 200 cm3
Motorkerékpárok, személyautók 1600 cm3 alatt 7
Személyautók 1601–2000 cm3 között 15

Személyautók 2001–2600 cm3 között 30
Személyautók 2601–3000 cm3 között 60
Személyautók 3001 cm3 felett 120
Autóbuszok, mikrobuszok 20
Autók 12 tonnáig,
valamint hazai gyártmányú terepjárók 25
Közúti traktorok 12
Utánfutók: 1 tonnáig 7 lej/év

1–3 tonna között 24 lej/év
3–5 tonna között 37 lej/év
5 tonna felett 46 lej/év

Pl. – egy 1397 cm3 hengerûrtartalmú Dacia típusú
személyautó adója: 1397/200*7=49 RON
– egy 3119 m3 hengerûrtartalmú ARO típusú sze-
mélyautó adója 3119/200*25=400 RON
A forgalomba be nem jegyzett
traktorok illetéke 26 lej/jármû/év
Lassújármûvek 11 lej/jármû/év
Tûzoltóilleték 3 lej/család
Községfejlesztési illeték 5 lej/család
Szemétszállítási illeték 7 lej/család
Kereskedelmi egységek szemétszállítási
illetéke 8 lej/hónap/munkapont
Közterületek bérlése
mezõgazdasági célra 10 lej/ár/év
Éjjeli õrségdíj 29 lej/család

Piacilletékek:
Szekér és személygépkocsiról 3 lej/nap
Kisteherautóról (2 tonnáig) és ARO-ról 5 lej/nap
Tehergépkocsiról és traktorról 25 lej/nap
Asztalok használata 5 lej/nap
Házról házra való eladás esetén 15 lej/nap

Kultúrotthon használatáért fizetendõ teremdíjak:
Lakodalom 150 lej
Kortársi találkozó 150 lej
Tor 50 lej
Elárusítás esetén 50 lej
Szilveszter 200 lej
Más alkalmak 100 lej
Edényhasználat
Lakodalom alkalmával 40 lej/100 darab
Tor alkalmával 20 lej/100 darab
Más alkalmak 30 lej/100 darab
Betonkavaró használata 40 lej/nap
Kotrógép használata 50 lej/ óra
Fénymásolás, nyomtatás, fax 2 lej/oldal
Kirulysarki tábor bérlete 10 lej/sz./nap
Tömbház bérleti díja 20 lej/sz./nap
Könyvtárba való beiratkozás 1 lej/személy

Török Sándor
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Földalapú támogatás

Néhányan emlékezünk még, hogy 2003-2004-
ben elindítottunk egy olyan folyamatot, amely a
község területén lévõ mezõgazdasági területek nyil-
vántartásba vételét célozta meg, és ez a nyilvántar-
tás jelentené a különbözõ mezõgazdasági támoga-
tások alapját. Ez a folyamat akkor bizonyos okok
miatt megszakadt, de nem véglegesen, ugyanis
2006 végén Lövéte is megkapta azt a térképet,mely
légi felvételrõl készült, és amely tulajdonképpen a
területek beazonosításának, nyilvántartásának
alapaktáját képezi. Így aztán november hónap
folyamán megtörtént azon személyek területeinek
beazonosítása a légi felvételes térképek alapján,
akik 2003-2004-ben mezõgazdasági területeik be-
azonosítása céljából megjelentek a Polgármesteri
Hivatalnál – szám szerint 120 gazda.

Továbbá ez a folyamat nem állott meg, ugyan-
is, egyeztetve a megyei Kifizetõ Ügynökség szak-
embereivel, február hónap elsõ hetétõl újra el-
kezdjük a beazonosítási folyamatot.

Ezúton felkérek  mindenkit, aki  még  nem
szerepel ebben a beazonosítási nyilvántartásban,
hogy tekintsen be február elején az Önkormány-
zat gyûléstermébe, és a szakemberek segítségé-
vel kerüljön fel a nyilvántartásba.

Miért fontos ez a beazonosítás, nyilvántartás?
Mint már említettem: a földalapú mezõgazda-

sági támogatásnak ez a nyilvántartás lesz az
alapja, ami azt jelenti, hogy a jelenleg érvényben
lévõ törvények alapján, aki nem szerepel ebben
a nyilvántartásban, nem részesülhet az EU által
nyújtott, mezõgazdasági területek után járó tá-
mogatásokban.

Bizony, fel kell készülnünk sok olyan dologra,
amely az életünk nem mindennapi részét képezi,
mégis kisebb-nagyobb mértékben meghatározza
mindennapi életünk alakulását.

Lázár Zoltán,
polgármester
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A Közbirtokosságról

Nem nevezhetõ eseménytelennek a 2006-os év
a közbirtokosság szemszögébõl nézve sem, an-
nak ellenére, hogy az utóbbi idõben keveset
írtunk róla. Pontosan leltárba venni sikert és
kudarcot talán lehetetlen, de nem is célja az
alábbiaknak.

Az erdõk õrzését és a szakmai hátteret az
elmúlt évben is a Homoród Erdészeti Hivatal
biztosította. A szóba jöhetõ másik lehetõséget az
Udvarhely környéki kisebb erdõtulajdonosok
egyesülete által nemrég létrehozott magánerdé-
szet jelentette volna. A Vezetõtanács értékelése
szerint sajnos ebben az egyesületben a Lövétei
Közbirtokosság nem tudta volna érdekeit kellõ
súllyal érvényesíteni. Annak tudatában, hogy a
magánerdészetre való váltás elkerülhetetlen,
szerzõdést a viszonylag elfogadható ajánlatot
tevõ állami erdészettel kötöttek.

Sok fejtörést okozott annak az erdõfelújítási
pénzalapnak a létrehozása, melyet törvény sze-
rint minden erdõtulajdonos a fõvágásból szárma-
zó bevételeibõl, pontosabban annak 20%-ából kell
létrehoznia. Ez a jelentõs összeg kizárólag erdõ-
felújításra használható, de ami kevésbé érthetõ:
az õrzést végzõ erdészet kezelésében, annak

folyószámláján kell megjelenjen. Emiatt a Veze-
tõtanács a Közgyûlés véleményének kikéréséig
vonakodott feltölteni a pénzalapot a teljes összeg-
gel. Nem szorgalmazta ezt a Közgyûlés sem,
miután más közbirtokosságok példáját is figye-
lembe vette.

A Közgyûlés egyébként április 23-án és ez év
január 4-én a másodszori összehívásoknak kö-
szönhetõen volt döntéshozatal-képes. Ezek közül
az április 23-i keltett nagyobb érdeklõdést, mert
újabb 3 évre egy 5 tagú Vezetõtanácsot és egy 3
tagú Ellenõrzõ bizottságot kellett választani. A
tisztújítás kérdése felrázta a más alkalmakkor
többnyire közömbös tagságot, hisz 118 személy
jelent meg közel 1100 jogot képviselve.

A vezetõtanácsi tisztségre pályázó 11 személy
elmondhatta, hogy milyennek látja a közbirto-
kosság jövõjét és benne a maga szerepét. Sajnos
ez a lényeges pillanat csak elhanyagolható hatást
tudott gyakorolni a választási eredményre, mert
az egyre türelmetlenebb tagság nagyobbik része
már elõre kitöltötte a maga választólapját. A
továbbiakban minden jelölt megnevezte azt a
személyt, aki a választóbizottságban õt képviseli.

Folytatás a 4. oldalon.
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A fûtéspótlékról

A 2007-es évtõl kezdõdõen, a 2003/5-ös számú
sürgösségi kormányrendelet értelmében jogosul-
tak fûtéspótlékra mindazok a családok, akik fával
fûtenek, és az egy fõre esõ jövedelem nem
haladja meg az 500 új lejt.

A típuskérés-nyomtatványokat a Polgármeste-
ri Hivatalnál lehet beszerezni, amelyhez mellé-
kelni kell a családtagok igazoló aktáinak fénymá-
solatát, illetve minden 18 életévét betöltött sze-
mély jövedelmi igazolását vagy nyilatkozatát.
Gyerekeknél nem szükséges az iskolai igazolás,
csak abban az esetben, ha már betöltötte a 18
évet, és még iskolába jár.

A fûtéspótlék összege az egy fõre esõ jövede-
lem függvényében változik a következõképpen:

Jövedelem Támogatás Jövedelem Támogatás
/egy fõ /család/hó /egy fõ /család/hó
125 lejig 46 lej 290–345 26 lej
125–170 42 lej 345–390 22 lej
170–210 38 lej 390–440 18 lej
210–250 34 lej 440–500 14 lej
250–290 30 lej

A kifizetés február hónapban várható, egy
összegben fizetõdik majd ki a három havi fûtés-
pótlék. 2007. szeptember hónap folyamán lehet
igényelni ismét támogatást, akkor majd öt hóna-
pi fûtéspótlékban fognak részesülni az arra jogo-
sultak, ha szeptember 30-ig leteszik kéréseiket.

Orbán Katalin

A Közbirtokosságról

Folytatás a 3. oldalról.

Maga a választás bonyodalom nélkül folyt le,
és vezetõtanácsi tagsághoz a következõ szemé-
lyeket juttatta : Tódor László, Lázár Jolán, Lázár
Zoltán, Pál Csaba, György Sándor. Az elhúzódó
szavazatszámlálás miatt nem maradt idõ ellen-
õrzõbizottsági tisztújításra, ezért ezt a január 4-i
közgyûlés alkalmával ejtették meg sokkal kisebb
érdeklõdés mellett. Az Ellenõrzõbizottság tag-
jává választották a szentegyházi Lázár Ágotát
(mérlegképes könyvelõi státusának alapján), Mi-
hály Józsefet és Egyed Józsefet.

Ugyancsak április 23-án hallgatták meg a
Ladóhát kft. 2005-re vonatkozó tevékenységi és
pénzügyi beszámolóját, melynek elfogadása után
Lázár László ügyvezetõ lemondott. Erre a tiszt-
ségre a Vezetõtanács a nyár folyamán nem talált
jelentkezõt, habár mûködésére a jövõben nagy
szükség lenne. Nemcsak a közbirtokosság jöve-
delmeit egészíthetné ki, például kõkitermelõ te-
vékenységével, hanem az egyre szigorodó erdõ-
kitermelési törvényeknek való megfelelésben is
hasznára válhatna. Az érvényes rendelkezések
szerint ugyanis erdõkitermelést – függetlenül a
kitermelendõ mennyiségtõl – csak engedéllyel
rendelkezõ jogi személyek végezhetnek. Ez adott
esetben azt jelentheti, hogy az erdei útról kiter-
melési szándékkal még a tulajdonos sem léphet
le. Egy ilyen kiszolgáltatott állapot elkerülését
kell lehetõvé tegye a Ladóhát kft., mely, ha nem

is oldhatja fel a korlátozásokat, nagyban enyhít-
heti annak hatásait például a faosztalék kivéte-
lekor.

Osztalékként a tagság 331 m3 fát vett ki, akik
pedig nem éltek ezzel a jogukkal, 161 627, 5 lejen
osztoztak. Ez az összeg jogonkénti 50,1 lejt takar.

A SAPARD ügynökség utolsó pályázati kiírá-
sai többek közt a közbirtokosságok tevékenységi
területét is felölelték. Ezt kihasználva 50 hektár
erdõ telepítésére nyújtott be és nyert pályázatot
két másik közbirtokosság mellett a lövétei. Az
erdõtelepítést az Ángyos legelõtesten (Kalibáskõ
környékén) ennek gyenge kihasználtsága magya-
rázza, de indokolt beruházásnak tekinthetõ ak-
kor is, ha a természeti erõforrások értékének
várható alakulására gondolunk. A beruházás
összértéke közel 200.000 lej, amelynek felét téríti
vissza a pályázatot kiíró.

Visszatérõ gondja a közbirtokosságnak a köz-
pontban levõ régi iskola emeletének bérbeadása,
egy fûrésztelep létesítése, valamint a szelterszi
andezit-kitermelés. Az elõbbi egy magánerdészet-
re vár, a fûrésztelep pénzre. Az andezit kiterme-
lése pedig talán csak akkor nem okoz több
fejtörést, mikor a kõbánya kimerül. Mivel mind-
eddig egyetlen közgyûlés sem oldotta meg végle-
gesen ezeket a kérdéseket, bizonyára fogunk még
hallani róluk.

Mag István



Pedagógiai lexikon

Kézügyesség: A gyermek kézügyessége ugyan
sokszor már korán megmutatkozik, de fejlõdése
fõleg a gyakorlat hatására igen különbözõ lehet.
Rossz képességû gyermekek idõvel egészen jó ké-
pességet sajátíthatnak el. Hat éves kornál koráb-
ban, amikor az ujjak kisizmai még fejletlenek,
nehezen állapítható meg a képesség foka. Késõbb
a képesség különbözõ területeken más és más lehet.
Ügyetlenül kézimunkázó kislányok szépen írhat-
nak, és fordítva. Sokat jelent a gyurmázás, fõleg a
kedvvel végzett gyakorlás. A képesség fejlesztése
fontos feladat szülõnek, nevelõnek. Már két éves
kor körül, felügyelet mellett, adhatunk ceruzát,
valamivel késõbb ecsetet is. Fejleszti a képességet,
és nagy örömet okoz a gyermeknek az agyag, a
plasztilin, a sógyurma. Négy éves korában meg
lehet tanítani a gyermeket vágni is, ha megtanulja
a gyermek az ollóval való helyes bánást (csak ülve
használhatja, használat után rakja el), nyugodtan
kezébe adhatja a kerek hegyû fém vagy mûanyag

ollókat. Kivágáshoz színes papírok a legjobbak,
ezekbõl vághat ki a gyermek alakokat saját
fantáziája szerint. Segíteni a gyermek barkácso-
lását azzal lehet, ha rendelkezésére bocsátjuk az
anyagokat és eszközöket.

A gyakorlatok során a gyermek számos dolgot
megtanul, az anyagok tulajdonságait, a velük
való bánásmódot, a magát és a környezetét
illetõ rendszabályokat. Nem ajánlott beleszólni
a gyermek elképzelésébe, még kevésbé kell
elõre rajzolni vagy mintát mutatni. Munkája
közben viszont dicsérni, bátorítani kell a gyer-
meket, ötleteket lehet adni a már megkezdett
munka továbbfejlesztésére. Nagyobb gyerme-
keknek adjunk alkalmat, hogy részt vegyenek
a ház körül adódó munkákban, javításokban.
A fúrást-faragást kedvelõknek biztosítsanak
helyet és szerszámokat.

András Magdolna, óvónõ
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Ki mit tud?

Ha kissé nehézkesen is indult be, de sikeresen
zajlott le a XII. alkalommal megszervezett Ki mit
tud? kulturális vetélkedõ december 27-én. A
nézõk szép, változatos mûsorban gyönyörködhet-
tek, hisz olyan mûfajú versenyszámok is újra
megjelentek a színpadon, amelyeket már rég
nem láttunk, hallottunk, mint a versmondás és
a monológok elõadása. A 124
versenyzõ komolyan készült a
megmérettetésre, volt, aki több
mûfajban is kipróbálta magát, és
a siker sem maradt el. Az öttagú
zsûrinek is igen tetszettek a pro-
dukciók, viszont nehezményez-
ték, hogy némelyek olyan mûvet
adtak elõ, amely nem illett az
elõadó életkorához, személyisé-
géhez. A díjazás során minden versenyzõ kapott
egy kis ajándékot, a legjobbnak ítélt mûsorszá-
mok elõadói pedig könyvjutalomban részesültek.

És lássuk, kik is voltak a legügyesebbek! A
versmondók közül Korodi Szende elõadása kápráz-
tatta el leginkább a zsûrit érthetõ módon, hiszen
gyönyörû volt. A monológosok közül Mihály László
lett az elsõ díjas, a színjátszók közül pedig a IV. A
osztályosok által elõadott Kõleves címû mesejele-
net. Népdaléneklés kategóriában Silye Szidónia

vitte el a pálmát, aki más versenyen is bizonyí-
tott már. A modern táncosok népes serege közül
a III. osztályosok keleties produkcióját találták
legjobbnak, a tátika kategóriában pedig szintén
harmadikosok nyertek egy Hupikék Törpikék dal
imitálásával. A társasági táncosok közül a Lázár
Emõke és Sata Dénes ötödikes páros elõadása

nyerte meg a zsûrit (és nemcsak
õket), a népi táncosok mindkét
csapata az elsõ helyre került. A
legvégén még két fõdíjat is átad-
tak, a legjobb színésznek járót
Luncz Timea, IV. A-s tanuló ve-
hette át, a legjobb táncosét pedig
Lázár Emõke ötödikes lánynak
ítélték. A szervezõ Lövétei Ifjak
Egyesülete a díjazáshoz szüksé-

ges anyagi fedezetet a Lövéte Közbirtokosságtól
kapta, amelyet ezúton is köszön.

Évek során az tapasztalható, hogy ez a ver-
seny igencsak meggyökerezett az itteni emberek
szívében, a gyerekek szívesen készülnek rá, na-
gyon várják, és a sikerért meg is dolgoznak.
Remélhetõleg a következõ karácsonykor is szép
mûsort láthat a közönség.

András Mónika



„Az a szokás járja odahaza nálunk…”

Gyermekként mindig irigykedve néztük a 18
éves fiatalok ünnepi mûsorát, mert bárhogy is
szerettük volna, akkor még a bál nem nekünk
való szórakozás volt.

Hosszú  évekre elmerültünk  a gyermekkor
titokzatos világában. A szülõk jól bezárt ajándék-
ként vigyáztak, nehogy megzavarja valami ap-
rócska nesz játékunkat. De egyszer csak zörget-
tek ezen az ajtón. Hogy ki volt, ma már tudjuk…
az idõ. Némelyikünk már türelmetlenül várta ezt
a kopogást, mások viszont katasztrófaként élték
meg a nagykorúsítás küszöbén való átlépést.

Igen, tavaly decemberben rajtunk, ’88-asokon
volt a sor, hogy megrendezzük a 18 éves bált,
mert ahogy a nóta mondja: „Az a szokás járja
odahaza nálunk…”.

Nagy elõkészületek elõzték meg a számunkra,
sõt szüleink számára is nagy napot, hisz büszke-
séggel töltötte el õket a tudat: „a lányom/fiam
már 18 éves”. Késõn született gyermekként még
inkább megértettem, mit jelent szüleink számára
ez a nap. Édesapám azt mondta nagykorúsítá-
som napján: „Nem gondoltam, hogy megérem ezt
a napot…”. Ezután poharat emelt, és kortyolt
egyet italából. Eközben nekem könnyek szöktek
a szemembe.

Az októberben tartott megbeszélést a hétvé-
gérõl hétvégére sorra kerülõ próbák követték,
melyek felértek egy kisebb bállal, melyek bár

zene nélkül, de mégis oly vidám hangulatban
zajlottak le. Persze a fõpróbákon már zenészeink
is voltak. Elmerülve a próbák sorozatában és az
állandó szervezésben, senki sem mondta, de
sokunk fejében megfordult a kérdés: „Vajon
idegenben élõ kortársaink haza jönnek erre az
alkalomra? Fog tetszeni mûsorunk nekik? Eljön-
nek majd hét év múlva a 25 éves bálra is?”
Félelmeink azonnal elmúltak a kedd reggeli ta-
lálkozáskor, mikor láttuk, hogy nem csak haza-
jöttek, de már úgy beszélgettünk egymással,
mint ezeréves ismerõsök.

Nagyon jólesõ érzés volt hallani a pap bácsi
biztató szavait és megtapasztalni a bizalmat, mit
irántunk táplált, hisz májusban a bérmálkozás
alkalmával közelebb kerülhettünk hozzá. Köszön-
tõ szavai könnyeket csaltak szemeinkbe, melye-
ket a szentmisérõl kimenet próbáltunk eltitkolni.
Sajnos a szentmisét követõ utunk a temetõbe
vezetett, hol megemlékeztünk elhunyt kortársa-
inkról, kiket a sors nem is engedett megismerni.

Befejezésül arra szeretnénk kérni az utánunk
következõ korosztályokat, hogy õrizzék meg fa-
lunk hagyományait (és persze a homoródi bulit
se hagyják ki!). Mi pedig utólag is megköszönjük
mindenkinek, aki jelenlétével megtisztelte kor-
osztályunkat és mûsorunkat.

Mihály Olga
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Télen is a szabadban

A téli hónapokban gyakran olyan az idõjárás,
hogy legszívesebben napokig az orrunkat sem
dugjuk ki a meleg szobából, mégis a szabad
levegõre ilyenkor is szükségünk van. Az õszi, téli
hónapokban született kisbabát óvatosabban, fo-
kozatosabban kell a kinti levegõhöz szoktatni,
mint a nyáron születettet. 4-5 hetes korában kell
elkezdeni (súlya alakulása és fejlettsége szerint).
A szobában adjunk rá sapkát, kardigánt, takarjuk
be meleg takaróval, és tárjuk ki az ablakot annyi
idõre, hogy alaposan, jó hidegre lehûljön bent a
levegõ. Az ablakzárás után ne vetkõztessük le a
kicsit, várjunk néhány percet, amíg újból átme-
legszik a szoba. Miután néhány napig a fenti
módon szoktattuk hozzá a csecsemõt a hidegebb

levegõhöz, rövid idõre kivihetjük most már a
szabadba is. Természetesen jól fel kell öltöztetni,
de arra ügyeljünk, hogy arca, orra jól láthatóan
kint legyen a sapkából. Néha úgy be vannak
bugyolálva szegény gyermekek, hogy nem tudni,
vajon érezhetnek-e valamit a friss levegõbõl, vagy
csak a kiszuszogott levegõt szívják vissza. A
kezdeti félórás levegõhöz való szoktatás után
már legalább két órát kellene minden nap a
szabadban tartózkodni! Ennyi kell ahhoz, hogy
hozzászokjon a kicsi szervezete is a szabad lég-
áramláshoz, megtanuljon alkalmazkodni a hõ-
mérséklet változásához, jól felfrissüljön.

Miklós Emília



Összetartozunk

Amikor eljön az ideje Lövétén a hagyományos
kortársbáloknak, én személyesen az elsõ kortárs-
találkozónak a 18 évesek nagykorúsítását tar-
tom. Teszem ezt azért, mert itt látom elõször,
amikor fiataljaink nemcsak azokra gondolnak,
akik jelenleg Lövétén élnek, hanem utána-
érdeklõdnek azoknak a személyeknek is, akiket
valamilyen szál, valamilyen õsi gyökér Lövétéhez
fûz, vagy egyszerûen lövéteinek érzik magukat.
Ha az ember figyelemmel kíséri rendezvényüket,
újból elõjönnek a székely nagyanyók-nagyapók,
mert a szervezõknek jelzik, hogy „neköm es van
unokám, aki 1988-ban születött, nem itt lakik, de
a szíve lövétei, õköt se hagyjátok ki”. Így gyûltek
össze 2006. december 26-án 73-an a több mint
90-bõl a Nagykorúsítási bálra, amelynek alkalmával
gyönyörû mûsorral és tisztességes helytállással
lepték meg falujukat, egyházukat. Jólesõ érzés
lehetett István pap bácsinak, amikor közösen vo-
nultak be a hálaadó szentmisére, és ahogy õ
mondotta, „egy barázdát én is húztam ezeknek a
fiataloknak az életébe”, ugyanis õ készítette fel õket
a bérmálás szentségének a felvételére.

Aztán az újesztendõben sorra következnek a
többi kortársbálok, amelyeknek az idõpontját
mindig a farsang hosszúsága határozza meg, de
a sorrendet mindig betartják: 25, 30, 40, 50.
Találkozni mindig jó, és mindig kell. Mi sem
bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy ezeken a
találkozókon kívül tartanak úgynevezett „ötös
bálokat” is, ahová szólóban, vagyis házastárs
nélkül mennek, és valamelyik vendéglátó egység-
ben tartják, mert a Népház a hagyományos
bálokra elegendõ ezeken a farsangi hétvégeken.
Így jön sorjában a 35, 45, 55, 60, 65 évesek bálja,
és a szám valahol a nyolcvan éveseknél ér véget.
Minden kortársbál hálaadó szentmisével kezdõ-
dik, ahol elvégzik szentgyónásukat az ünnepeltek
és hozzátartozóik, majd megemlékeznek elhunyt
kortársaikról, kimennek a temetõkbe, és virágot
visznek elhunyt kortársaik sírjára. És csak ez-
után következik a bál, a beszélgetés, hiszen a
sors a mai idõkben nagyon szétszórta az embe-
reket, és ezek azok az alkalmak, amikor újból
összetalálkoznak. El lehet mondani, hogy ezek-
ben a napokban minden hétvégén ünnepel a falu,
mert hála Istennek mindenkinek van valakije,
akit illik felköszönteni egy pár szál virággal. És
én amit személyesen megfigyeltem, ezekbe a
köszöntésekbe még nem tört be a modern idõk

szókifejezése, hiszen mindenkinek ez a szép
köszöntés hagyja el az ajkát: „Isten éltessen
sokáig!” És ebben minden benne van, vagyis
Isten segítsége nélkül nem élhet senki ezen a
világon, és ha valamikor szükség volt rá, most
különösen szükség van Isten segítségére, pártfo-
gására. Gondolom, nem sértek meg senkit, ha
egy korosztályt egy kicsit kiemelek, és ezek nem
mások, mint az 50 évesek. Az ötvenes még
számban is egy különös határkõ, ezen a bálon a
közös mûsorukban ott szerepel a gyermekeik
köszöntése, és már bizony sokuknak unokáik is
vannak. Ez a bál régi hagyomány szerint mûkö-
dik, ugyanis az 1928-as korosztály egy kis zászlót
készített magának, és az utánuk következõ kor-
osztályból meghívtak két személyt, akiknek ün-
nepélyesen a színpadon átadták ezt a zászlót, és
kérték õket, hogy õrizzék azt a következõ eszten-
deig, majd az általuk készített zászlóval együtt
õk is adják tovább a következõknek, így ápolva
a hagyományt. Így alakult ki egy hosszú lánc-
szem, és mindig nõtt a zászlók száma. A zászló-
kat minden korosztály valamilyen helyi jellegze-
tességgel díszítette. Az élet bármennyire is szét-
szórta székely népünket, ha valamilyen okból a
többi kortársbálra nem is sikerült mindenkinek
hazajönnie, az ötvenesre mindenki hazajön, bár-
hol is legyen a világon. És ha véletlenül mégsem
sikerül hazajönni, akkor levelet szoktak küldeni,
amelyet felolvasnak a bálban, és amelyben jelzi
a kortárs, hogy: én is élek, és ezen az estén
lélekben veletek, szüleimmel, testvéreimmel és
szülõfalummal vagyok.

Ne hagyjuk feledésbe menni ezeket a szokáso-
kat, hiszen ezt székely népünk teremtette, ebben
benne van a székely vér és az oly sokat hányatott
székely szív, de ezt nem veheti el tõlünk senki,
ezt nem pénzzel mérik, hanem õseink, szülõfa-
lunk iránti tisztelettel tesszük, hogy példát mu-
tassunk gyermekeinknek, unokáinknak, bizo-
nyítva azt, hogy bárhol élsz a világon, el ne
feledd: lakóhelyed lehet több is, de szülõfalud,
amely fölött Kisboldogasszony õrködik csodála-
tos hangú, templomba hívó harangjaival, csak
egy van. És ez nem más, mint Lövéte, az élõ és
a két temetõben nyugvó lakosaival.

Isten éltessen minden ünneplõ embert, és
kortársbáljaink erõsítsenek meg székelységünk-
ben és Isten iránti szeretetünkben!

Lázár Béla
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Orbán Balázs szemével Lövétén

Folytatás az 1. oldalról.

A  kiállítást  Burus Tibor megyei tanácsos
nyitotta meg. Beszédet mondott még Lövéte
polgármestere, megköszönve a fotósoknak, hogy
hajnaltól késõ estig egy héten át rótták a falu
utcáit, lencsevégre kapva Lövéte értékeit. Szõcs
Endre, az Udvarhelyszék Kulturális Egyesület

ügyvivõje a fotótáborok fontosságáról beszélt.
Ezt követõen András Andrea, Egyed Réka és
Silye Szidónia, iskolánk tanulói népdalokat éne-
keltek. A kiállítás megnyitóján jelen volt
Lövétérõl még Györgylõrincz Ernõ alpolgármes-
ter és Lázár Béla, a Népház igazgatója is. Jólesõ
érzés volt a nagyszámú érdeklõdõ között néhány
Lövétérõl elszármazottat is felismerni, és a Pol-
gármesteri Hivatal által biztosított állófogadá-
son, egy-két pohár lövétei szilvapálinka mellett,
velük elbeszélgetni. A kiállítás két hétig lesz
megtekinthetõ Székelyudvarhelyen a Mûvelõdési
Házban, majd a farsang végére hazakerül Lövétére.

Mihály János
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• HÍREK

Farsangi elõzetes: Február 3. – 40 évesek bálja
Február 10. – 50 évesek bálja
Február 15. – Maszkabál
Február 17. – Nõsember bál
Február 18. – Székelyruhás bál
Február 20. – Húshagyó kedd
Tisztelettel kérem falustársaimat, támogassák

ötleteikkel a maszkabált, hiszen a maskurázás régi
idõktõl fogva létezett, egy kicsi akarattal nagyon
sok vidám percet szerezhetünk egymásnak.

Vegyünk részt minél többen a húshagyó keddi
felvonuláson, szentmisén és az éjfélig tartó bá-
lon. A jókedvrõl a Magyarkevert (Postásék)
gondoskodik. (Lázár Béla)

• ANYAKÖNYVI HÍREK

A 2006-os évben 19 polgári esküvõt kötöttk,
a születések száma: 32.

• EGYHÁZI STATISZTIKA

Keresztelés: 41, bérmálkozás: 264, temetés:
53, elsõáldozás: 38, házasságkötés: 24.

• KÖZLEMÉNY

A 2006/396-os számú törvény értelmében
2007. január 1-jétõl, családalapításkor támoga-
tásban részesülnek a fiatal házasok.

Támogatást kaphatnak azok a fiatalok, akik
az alábbi feltételeket teljesítik: 2007. január 1.
után kötnek házasságot, mind a két félnek az
elsõ házassága, állandó lakhelye mindkét félnek
Romániában van.

A támogatást típuskérés alapján igényelhetik,
amelyhez csatolni kell a házassági levél másola-
tát. A kérést a házasságkötéstõl számított 30
napon belül kell letenni ahhoz a polgármesteri
hivatali anyakönyvi osztályhoz, ahol a házassá-
got kötték. A támogatás értéke 200 eurónak
megfelelõ (a Nemzeti Bank napi árfolyama) új
lej, amelyet a polgármesteri hivatal pénztárában
lehet felvenni a polgármesteri rendelkezés
(amellyel jóváhagyta a támogatást) kiállításától
számított 30 napon belül. (Miklós Ida jegyzõ)

• FELHÍVÁS

Kedves olvasóink!!
A Lövétei Kiáltó továbbra is megrendelhetõ

személyesen a községi könyvtárban, telefonon a
0266-220806-os számon délután 14–18. között,
valamint a  loveteikialto@freemail.hu  vagy a
loveteikialto@yahoo.com e-mail címen.

Kiadja a LÖVÉTEI IFJAK EGYESÜLETE
a Lövéte Közbirtokossága,

a Select Metlemnplast és a Lövétei
Polgármesteri Hivatal támogatásával.

A szerkesztõség elérhetõsége:
Lövétei Községi Könyvtár, Tel.: 0266 220806

Készült a Pro-Print Kiadó Kft. nyomdájában,

Csíkszereda, Szék u. 141. Tel.: 0266 314257


